

美军在利比亚 10天开销 5.5亿

卡扎菲 可能被“流放”

利比亚问题国际会议29日在英国首都伦敦闭幕。与会者表示,利比亚的未来将由利比亚人民自决。而对于卡扎菲本人,美国总统奥巴马29日继续为对利比亚动武辩解,指望卡扎菲“终会下台”。

尽管伦敦会议声明没有提到针对卡扎菲的“后续安排”,意大利外长佛朗哥·弗拉蒂尼在接受法国媒体采访时透露,与会各方一致认为卡扎菲应该前往他国。“不过,这件事还取决于是否有国家愿意接收卡扎菲。截至目前,尚无任何国家提出正式提议,没有国家表明愿意为他提供庇护。”

美国国务卿希拉里称,联合国将委派一名特使前往利比亚首都的黎波里,与卡扎菲商讨让他出国避难的可能。

同一天,卡扎菲敦促伦敦会议与会各方停止对利比亚的“野蛮”攻势。利比亚官方的民众国通讯社29日登载卡扎菲的一封信。信中指责多国部队对利比亚军事行动“野蛮”。

卡扎菲认为,多国部队对利比亚地面部队的空袭与德国纳粹头目希特勒在二战期间发动的军事行动类似。

美军官员29日说,截至当天,在利比亚的军事行动已耗费美国5.5亿美元军费。国防部同时承诺,一旦北约组织稳定在利比亚的军事控制力,美军将缩小参与规模,将耗费控制在每月4000万美元以内。

北约欧洲盟军最高司令、美

军欧洲司令部司令詹姆斯·斯塔夫里迪斯29日在国会参议院接受询问。他说,美军迄今已耗费5.5亿美元用于参与在利比亚的军事行动,其中六成开销为导弹和炸弹支出。

他说:“可以直接地说,这场行动的代价将是数以亿计美元开销。”

美英法不排除武装反对派

奥巴马29日接受采访时说,不排除武装利比亚反对派的可能。

他说:“此时此刻,我们正在考虑所有方案……我既没有排除(武装利比亚反对派)的可能,也未决定(一定)会这样做。”

英国首相卡梅伦30日也说,英国政府“不能排除”向利比亚反对派提供武器的可能性,“但尚未作出决定”。

而他前一天说,联合国安全理事会对利比亚的武器禁运决议

排除了向反对派提供武器的可能。

法国外交部长阿兰·朱佩29日在伦敦说,向利比亚反对派提供武器和军事训练确实不在联合国安理会授权范围内,但“我们准备与伙伴讨论(是否向反对派提供军事援助)”。

北约最高军事长官斯塔夫里迪斯说,北约短期内没有武装利比亚反对派的打算。“我没有提出或者收到类似建议,”他说,“当然,我们现在讨论这个话题还非常早。”

反对派中有“基地”恐怖分子

美国方面得到情报称利反对派武装与“基地”组织和真主党游击队存在联系,但目前并未掌握“基地”组织成员在反对派武装中占有主导地位的充分证据,“美国四星上将斯塔夫里迪斯将军29日在美国参议院召开的听证会上这样说,“目前我们还在密切调查利比亚反对派领导层的人员组成。”

卡扎菲29日在一封公开信中说,西方国家正与“基地”组织合作,杀害利比亚民众。

利比亚官方先前说,反政府武装与“基地”组织存在关联。

在斯塔夫里迪斯将军发表上述言论之后,美国国家安全部门一位官员回应称:“我们必须承认利比亚的确存在一小撮坏蛋,毕竟那里一直有暴徒。”

这一观点也得到了美国常驻联合国代表苏珊·赖斯的赞同,她认为即使有部分“基地”组织成员加入了反政府武装的行动,无论其人数还是规模也都是很有限的。

英国驱逐5名利比亚外交官

英国外交大臣威廉·黑格30日说,英国驱逐5名利比亚驻英外交官,理由是他们可能构成对安全的威胁。

一些英国官员说,这些利比亚外交官支持卡扎菲领导的利比亚政府,试图参与“骚扰”在英国的利比亚反对派支持者。

★利比亚战场动态

再度轰炸的黎波里

29日傍晚,的黎波里卡扎菲住地阿齐齐亚兵营附近发生两次巨大的爆炸。目击者说,外国战机当天下午从的黎波里上空飞过。

本月20日,卡扎菲居住区内的一座政府建筑物曾被炸平。

进攻苏尔特被逼退

29日,进攻卡扎菲家乡苏尔特的反对派武装遭到了利比亚政府军的顽强抵抗。当天,反对派武装总共后撤了大约40公里。

第三大城争夺激烈

反对派和政府军29日都宣称控制了第三大城市米苏拉塔的部分区域。

利国家电视台报道说,米苏拉塔城内的“武装恐怖分子”已经被清除。这是该电视台第三次表示政府军已经控制了该城。反对派一名发言人则宣称,米苏拉塔仍在反对派控制之下。

卡扎菲儿子现身荧屏

利比亚国家电视台29日说,卡扎菲的儿子哈米斯并没有像西方国家媒体报道的那样已经被炸死,该电视台还播放了一段有关哈米斯的画面。

在画面中,一名长相酷似哈米斯的男子在卡扎菲位于的黎波里的住所里检阅部队,并接受支持者的欢呼。国家电视台主持人表示,此人就是卡扎菲的三儿子哈米斯。

美法都称要派特使

一名不愿公开姓名的法国官员29日说,法国将派遣一名“大使”前往利比亚反对派根据地班加西。

报道称,美方几天内将派遣美先前驻利使馆官员前往班加西,但美称派遣使者不代表美国正式承认反对派国家过渡委员会。

叙利亚内阁 集体辞职

总统将发表全国讲话,可能取消实施48年的紧急状态法



29日,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的支持者在首都大马士革游行

叙利亚内阁29日向总统巴沙尔·阿萨德提出集体辞呈,获得批准。这届内阁将继续履行看守内阁职责,直至新内阁组建完成。

内阁全体辞职

叙利亚总理穆罕默德·纳吉·奥特里29日向总统阿萨德递交内阁辞呈。这届内阁由32名成员组成,2009年4月最后一次改组。

巴沙尔接受辞呈,责成奥特里履行看守总理职责。

一名不愿公开姓名的叙利亚高级官员告诉法新社记者,新内阁将在24小时内组建完成。

一些分析人士推断,奥特里内阁辞职与近期爆发的民众示威有关。

德拉省首府德拉市本月18日爆发大规模民众示威,随后蔓延至叙利亚多个地区。示威者要求政府推行改革,取消紧急状态法,他们与警方发生冲突,造成人员伤亡。

总统发表讲话

一名不愿公开姓名的叙利亚高级官员29日说,总统阿萨德定于30日发表全国讲话。这名官员告诉法新社记者,阿萨德将在议会发表讲话,但没有公开讲话可能涉及的话题。

按叙利亚副总统法鲁克·沙雷的说法,阿萨德发表全国讲话的时间为“两天内”。

一些分析师推测,阿萨德讲话内容可能涉及先前提出的改革方案,包括是否取消实施48年的紧急状态法。

本月24日,阿萨德主持召开阿拉伯复兴社会党地区领导机构会议。会议决定成立最高领导委员会,全面调查发生在德拉市的示威事件,应对后续影响。

会议还作出其他多项决定,包括立即增加国家公务员工资、创造就业机会、制定有效反腐败机制、研究取消紧急状态法、颁布全新新闻法、加强司法机构职能和禁止随意拘捕。

游行支持总统

叙利亚政府官员说,一些“武装团伙”策划示威,意图破坏叙利亚稳定。一些民众近期加入游行,支持政府就推动政治改革和改善民众生活所作的决定,反对外部势力破坏叙利亚的安全与稳定。

29日,不少民众再次走上叙利亚首都大马士革街头,手持总统阿萨德和他父亲、叙利亚已故总统哈菲兹·阿萨德的照片,呼吁各方维护国家稳定。

一名名为拉加德的年轻女子告诉法新社记者:“我们到这里来,想要表达叙利亚民众真正的意愿,那就是保护和他们的总统。”

游行意在阻止与破坏叙利亚团结有关的图谋,”游行参与者阿布-胡杜尔说。 蒋骥(新华社)

据新华社、中国日报报道



战争中的利比亚儿童

空袭第11天